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Seduta di martedì 13 luglio 2010
 
 
 
 
1.ODG Comunicazioni del Presidente del Consiglio. 
 
 
 
 
2.ODG Approvazione dei processi verbali delle sedute precedenti: 
 
 - 22 giugno 2010 
 - 23 giugno 2010 
 - 29 giugno 2010 
 
 
 
 
3.ODG SVOLGIMENTO DI INTERROGAZIONI A RISPOSTA IMMEDIATA 
 
 

- ITR/1012/QT, in data 24 giugno 2010, a firma dei Consiglieri Romeo, Bossetti, 
Pedretti, Ciocca e Galli, concernente la possibile chiusura dello stabilimento della 
Carlo Colombo SpA di Agrate Brianza. 

 
 

- ITR/1013/QT, in data 6 luglio 2010, a firma dei Consiglieri Bottari, Parolo, 
Toscani, Bossi e Marelli, concernente le problematiche inerenti la tratta 
ferroviaria Milano-Mantova. 

 
 

- ITR/1014/QT, in data 6 luglio 2010, a firma dei Consiglieri Cavalli, Patitucci, 
Sola, Zamponi e Fatuzzo, concernente modalità e tempistica di erogazione dei 
contributi per la dote scuola. 

 
 

- ITR/1015/QT, in data 7 luglio 2010, a firma dei Consiglieri Penati, Borghetti, 
Cavicchioli, Valmaggi, Pizzul, Prina e Mirabelli, concernente le prospettive 
produttive e occupazionali della Metalli Preziosi SpA e della Lares SpA. 

 
 

- ITR/1016/QT, in data 7 luglio 2010, a firma dei Consiglieri Prina, Mirabelli, 
Alloni, Villani e Spreafico, concernente l’insediamento dell’Osservatorio 
regionale della condizione abitativa (lr n. 27/2009). 

 
 

- ITR/1017/QT, in data 9 luglio 2010, a firma dei Consiglieri Gaffuri, Alfieri, 
Barboni, Civati e Costanzo, concernente la sede dell’Agenzia per la diffusione 
delle tecnologie per l’innovazione. 
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- ITR/1018/QT, in data 9 luglio 2010, a firma dei Consiglieri Santantonio, 
Martina, Pavesi, Girelli, Brambilla, Quadrini, Marcora e Bettoni, concernente il 
prezzo del latte. 

 
 
 
 
4.ODG PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 0001 
 
 Modifica della denominazione dell'Azienda ospedaliera 'Ospedale di Lecco' in 

'Azienda ospedaliera della Provincia di Lecco'. 
 
 III COMMISSIONE CONSILIARE 
 
 Relatore Consigliere Galli 
 
 DCR IX/14 
 
 
 
 
5.ODG PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 0002 
 
 Modifica della denominazione dell'Azienda ospedaliera 'Azienda ospedaliera 

Ospedali riuniti di Bergamo' in 'Azienda ospedaliera Papa Giovanni XXIII'. 
 
 III COMMISSIONE CONSILIARE 
 
 Relatore Consigliere Longoni 
 
 DCR IX/15 
 
 
 
 
6.ODG PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 0004 
 
 Istituzione della riserva naturale 'Stagni di Lungavilla'. 
 
 VIII COMMISSIONE CONSILIARE 
 
 Relatore Consigliere Pesato con relazione scritta 
 
 DCR IX/16 
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7.ODG Mozione n. 0006, in data 10 giugno 2010, a firma del Consigliere Cremonesi, 

concernente la costituzione di un Nucleo di valutazione per le politiche industriali. 
 
 Respinta 
 
 
 
 
8.ODG Mozione n. 0012, in data 6 luglio 2010, a firma dei Consiglieri Galli, Romeo, Orsatti, 

Cecchetti, Bianchi, Bottari, Frosio, Ciocca, Ruffinelli, Bossi, Longoni, Bossetti, 
Marelli, Colla, Pedretti, Toscani e Parolo, concernente la diffusione telematica del 
BURL (Bollettino Ufficiale della Regione Lombardia). 

 
 DCR IX/17 
 
 
 
 
9.ODG Mozione n. 0011, in data 1 luglio 2010, a firma dei Consiglieri Marcora, Quadrini e 

Bettoni, concernente l'intervento diretto di Regione Lombardia nella realizzazione 
delle opere infrastrutturali per Expo 2015. 

 
 Trasformata in mozione con richiesta di trattazione in Commissione
 
 
 
 
10.ODG Mozione n. 0013, in data 8 luglio 2010, a firma dei Consiglieri Valentini Puccitelli, 

Zuffada, Alboni e Riparbelli, di impegno della Regione a sostenere le posizioni 
espresse dalla Conferenza delle Regioni, ANCI e UPI sul ddl n. 2259 concernente il 
riordino delle autonomie locali. 

 
 Modificata in aula   -   DCR IX/18 
 
 
 
 
11.ODG Mozione n. 0014, in data 7 luglio 2010, a firma dei Consiglieri Sola, Patitucci, 

Cavalli e Zamponi, concernente la determinazione di criteri idonei per l'utilizzo dei 
fondi regionali per il patrocinio di iniziative. 

 
 Respinta
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MOZ/0015 Mozione, in data 9 luglio 2010, a firma dei Consiglieri Pizzul, Cavicchioli, Prina, 

Mirabelli, Valmaggi, Borghetti, Brambilla, Santantonio, Barboni e Villani, 
concernente l’ipotesi di ampliamento del termovalorizzatore di Trezzo sull’Adda, 
promozione della raccolta differenziata dei rifiuti e incentivazione delle nuove 
tecnologie per lo smaltimento dei rifiuti. 

 
 Modificata in aula   -   DCR IX/19 
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Il giorno 13 luglio 2010 alle ore 10,12 il Consiglio regionale della Lombardia si riunisce in seduta 
nell’aula consiliare di Via Fabio Filzi n. 22 per l'esame degli argomenti iscritti all'ordine del giorno 
(Atti n. 008910). 
 
Presiede il Presidente del Consiglio Davide Boni. 
 
A norma dell'articolo 63 del Regolamento generale del Consiglio, vengono accordati i congedi ai 
Consiglieri che ne hanno fatto richiesta. 
 
- Consiglieri in carica  n. 80 
 
- Consiglieri in congedo  n.   5 
 
 Per motivi personali:  Penati - Spreafico; 
 per motivi di salute:  Ferrari - Pozzi - Ponzoni 
 
Risultano pertanto presenti n. 73 Consiglieri stante l’assenza dei Consiglieri Patitucci e Zamponi. 
 
 
Essendo in congedo i Consiglieri Segretari, il Presidente invita i Consiglieri Bossi e Martina a 
fungere da Segretari provvisori. 
 
 
Per il punto n. 1 dell’ordine del giorno, il Presidente, ai sensi dell'articolo 62 del Regolamento 
generale, dà notizia al Consiglio di tutti gli atti dovuti, quali risultano dalla documentazione 
distribuita (Atti n. 001204) a tutti i Consiglieri, da ritenersi parte integrante del verbale della seduta 
odierna. 
 
 
Il Presidente del Gruppo consiliare “Il Popolo della Libertà”, con nota 2 luglio 2010, ha comunicato 
che il Consigliere Giorgio Puricelli non sarà più componente della IV Commissione e di 
conseguenza i rappresentanti del Gruppo stesso diminuiscono da cinque a quattro. 
 
 
Il Presidente informa di accogliere - ai sensi dell’articolo 67 del Regolamento generale - la richiesta, 
presentata ai sensi dell’articolo 124 del Regolamento generale, di iscrizione all’odierno ordine del 
giorno del seguente documento: 
 
- MOZ/0015, in data 9 luglio 2010, a firma dei Consiglieri Pizzul, Cavicchioli, Prina, Mirabelli, 

Valmaggi, Borghetti, Brambilla, Santantonio, Barboni e Villani, concernente l’ipotesi di 
ampliamento del termovalorizzatore di Trezzo sull’Adda, promozione della raccolta 
differenziata dei rifiuti e incentivazione delle nuove tecnologie per lo smaltimento dei rifiuti. 
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Comunica poi che, con decreto del Presidente del Consiglio regionale n. 1030 dell’8 luglio 2010, 
sono stati nominati i componenti della Giunta per il Regolamento della IX legislatura. 
 
 
La Giunta per il Regolamento è formata, oltre che dai componenti dell’Ufficio di Presidenza del 
Consiglio, dai seguenti Consiglieri: 
 
Paolo Valentini Puccitelli (Il Popolo della Libertà) 
Franco Mirabelli (Partito Democratico della Lombardia) 
Roberto Pedretti (Lega Lombarda - Lega Nord - Padania) 
Stefano Zamponi (Italia dei Valori) 
Gianmarco Quadrini (Unione di Centro) 
Elisabetta Fatuzzo (Pensionati) 
Chiara Cremonesi (Sinistra Ecologia e Libertà). 
 
 
Il Presidente informa che l’Ufficio di Presidenza, con deliberazione n. 142 del 9 giugno 2010, ha 
approvato le linee guida per la comunicazione istituzionale e l’utilizzo della posta elettronica nei 
processi legislativi, in attuazione dell’articolo 131 del Regolamento generale per la 
dematerializzazione degli atti. 
 
Successivamente il Segretario generale, con decreto n. 999 del 29 giugno 2010, ha approvato il 
documento organizzativo per la dematerializzazione degli atti del processo legislativo. 
 
Pertanto, non sarà più trasmessa alcuna comunicazione cartacea per l’avviso di convocazione del 
Consiglio, delle Commissioni, di Giunte e Comitati, e parimenti si procederà per l’invio della 
documentazione a supporto delle sedute. 
 
Per posta elettronica, sarà trasmessa una nota esplicativa al riguardo. 
 
 
Comunica poi che, giovedì 15 luglio 2010, a partire dalle ore 8.30, sarà presente nel parcheggio 
della sede consiliare un’unità mobile per il prelievo del sangue. 
 
L’iniziativa fa seguito alla volontà espressa recentemente dal Consiglio regionale con la delibera 
consiliare 2 febbraio 2010, n. VIII/960, di approvazione di un ordine del giorno a sostegno della 
donazione di sangue. 
 
Invita pertanto tutti, Consiglieri e dipendenti, in considerazione del periodo estivo e della 
conseguente diminuzione di donatori abituali, ad aderire all’iniziativa. 
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Il Presidente, ai sensi dell’articolo 23, comma 10, del Regolamento generale, dà lettura delle 
risultanze della Conferenza dei Presidenti dei Gruppi consiliari svoltasi in data 6 luglio 2010. 
 
«Comunico le risultanze della riunione svoltasi, ai sensi degli articoli 22 e 23 del Regolamento 
generale del Consiglio, in data 6 luglio e le determinazioni assunte all’unanimità dai presidenti dei 
gruppi consiliari. 
 
La Conferenza ha definito all’unanimità il calendario delle prossime sedute consiliari: 13, 27, 28, 29 
e 30 luglio 2010. 
 
Relativamente alla seduta consiliare del 13 luglio, preciso che: 
 
- ciascun gruppo deve indicare quale mozione intende trattare entro giovedì 8 luglio alle ore 

12.30 e saranno trattate non più di sei mozioni - delle quali tre presentate dai gruppi di 
maggioranza e tre dai gruppi di opposizione, tra queste d’ufficio la MOZ/006 rinviata nella 
seduta consiliare precedente - per un tempo complessivo di 3 ore; 

 
- le interrogazioni a risposta immediata devono essere presentate entro venerdì 9 luglio alle ore 

12.30. 
 
Relativamente alla seduta consiliare del 30 luglio la Conferenza ha stabilito che, qualora l’esame 
dei provvedimenti finanziari si concludesse anticipatamente rispetto ai tre giorni previsti, la seduta 
ordinaria sarebbe anticipata a giovedì 29 luglio. 
 
La Conferenza ha inoltre definito di demandare alla Giunta per il Regolamento l’interpretazione 
dell’articolo 130 del Regolamento generale del Consiglio circa la prima convocazione della 
conferenza dei presidenti dei gruppi consiliari di minoranza. Al riguardo il Presidente si è 
impegnato a firmare appena possibile il decreto per costituire la Giunta per il Regolamento ed a 
procedere successivamente alla convocazione, al fine di accelerarne i lavori. 
 
E’ stato infine comunicato ai presidenti dei gruppi consiliari che l’Ufficio di Presidenza ha sospeso 
la trattazione delle richieste di patrocinio fino all’1 settembre 2010, per poter ridefinire i criteri di 
valutazione, ed ha sospeso l’autorizzazione ad effettuare missioni istituzionali, per una valutazione 
delle stesse». 
 
 
La Giunta regionale, ai sensi dell’articolo 28, lett. h), dello Statuto d’autonomia, ha trasmesso alla 
Presidenza del Consiglio regionale copia delle seguenti nomine e designazioni: 
 
- Deliberazione n. IX/000108 del 9 giugno 2010 “Nomina di un membro effettivo e di uno 

supplente nel Collegio dei revisori dei conti dell’Azienda speciale della C.C.I.A.A. di Milano 
- Camera Arbitrale Nazionale e Internazionale di Milano”. 

 Vengono nominati il signor Paolo Monti quale membro effettivo e il signor Simone Bruno 
quale membro supplente. 
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- Deliberazione n. IX/000109 del 9 giugno 2010 “Nomina di un membro effettivo e di uno 

supplente nel Collegio dei revisori dei conti dell’Azienda speciale della C.C.I.A.A. di Milano 
- INNOVHUB”. 

 Vengono nominati il signor Pietro Bernava quale membro effettivo e il signor Matteo 
Giuseppe Francesco Insam quale membro supplente. 

 
- Deliberazione n. IX/000110 del 9 giugno 2010 “Nomina di un membro effettivo e di uno 

supplente nel Collegio dei revisori dei conti dell’Azienda speciale della C.C.I.A.A. di Milano 
- O.S.M.I. Borsa Immobiliare di Milano”. 

 Vengono nominati il signor Claudio Bianchini quale membro effettivo e il signor Enrico 
Muscato quale membro supplente. 

 
- Deliberazione n. IX/000111 del 9 giugno 2010 “Nomina di un membro effettivo e di uno 

supplente nel Collegio dei revisori dei conti dell’Azienda speciale della C.C.I.A.A. - 
FORMAPER”. 

 Vengono nominati il signor Antonio Samele quale membro effettivo e il signor Mauro Sala 
quale membro supplente. 

 
- Deliberazione n. IX/000112 del 9 giugno 2010 “Nomina di un membro effettivo e di uno 

supplente nel Collegio dei revisori dei conti dell’Azienda speciale della C.C.I.A.A. di Milano 
- PROMOS - Promozione Sviluppo”. 

 Vengono nominati il signor Roberto Ricotti quale membro effettivo e il signor Gianluca 
Giussani quale membro supplente. 

 
- Deliberazione n. IX/000175 del 30 giugno 2010 “Designazione dei componenti del Consiglio 

di gestione di Infrastrutture Lombarde SpA”. 
 Vengono designati i signori: Bozzetti Giovanni, Bonetti Baroggi Alberto, Canziani Adriano, 

Cecchin Stefano e Benedini Benito. 
 
- Deliberazione n. IX/000176 del 30 giugno 2010 “Designazione dei componenti del Consiglio 

di gestione di Lombardia Informatica SpA”. 
 Vengono designati i signori: Demartini Lorenzo, Daprà Alberto, Catanzaro Giovanni, Viecca 

Vinicio e Draghi Stefano. 
 
- Deliberazione n. IX/000177 del 30 giugno 2010 “Designazione di un componente in 

rappresentanza della Regione Lombardia del Consiglio di amministrazione della Fondazione 
Monastero di S. Maria del Lavello”. 

 Viene designato il signor Fabio Bonaiti. 
 
- Decreto n. 6844 dell’8 luglio 2010 “Designazione di un componente del Consiglio di 

amministrazione della Fondazione Museo del Ciclismo - Madonna del Ghisallo”. 
 Viene designato il signor Gelmini Giuseppe. 
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Comunica poi i decreti di nomina assunti dal Presidente del Consiglio. 
 
- DPC/926/NOM del 22 giugno 2010 “Designazione di tre componenti effettivi e due supplenti 

nel Collegio sindacale di Finlombarda SpA”. 
 Vengono designati i signori: quali membri effettivi Lo Presti Beniamino, Pilello Pietro e 

Corvi Luca e quali componenti supplenti Pagnini Anna e Rosito Annunziata. 
 
- DPC/927/NOM del 22 giugno 2010 “Designazione di tre membri effettivi e due supplenti nel 

Collegio sindacale del Centro lombardo per lo sviluppo tecnologico e produttivo 
dell’artigianato e delle piccole imprese - CESTEC SpA”. 

 Vengono designati i signori: quali membri effettivi Gerini Paolo, Miotti Arianna e Lombardi 
Marco Maria e quali componenti supplenti Gennaro Rosario e Barbarini Fausto. 

 
- DPC/928/NOM del 22 giugno 2010 “Designazione di un componente effettivo, con funzioni 

di Presidente, e di un supplente nel Collegio sindacale di Federfidi Lombarda s.r.l. 
consortile”. 

 Vengono designati: componente effettivo con funzioni di Presidente il signor Andrea Vestita 
e quale componente supplente il signor Alessandro Valli. 

 
- DPC/929/NOM del 22 giugno 2010 “Designazione di un componente nel Collegio sindacale 

di Navigli Lombardi S.C.A.R.L.”. 
 Viene designata la signora Anna Maria Franca Magro. 
 
 
Ai sensi dell’articolo 119 del Regolamento generale è stata data risposta in Commissione ai 
seguenti documenti: 
 
- ITL/6001, in data 18 maggio 2010, a firma del Consigliere Villani, concernente l’impianto di 

messa in riserva, di trattamento per l’utilizzo in agricoltura di fanghi speciali non pericolosi e 
deposito preliminare di rifiuti pericolosi in Comune di Lomello (PV)  (Atti n. 619) 

 (Il testo dell’interrogazione è riportato nel verbale della seduta del 18 maggio 2010 e il testo 
della risposta nel verbale della seduta odierna) 

 
 
- ITR/3001, in data 25 maggio 2010, a firma dei Consiglieri Barboni e Martina, concernente la 

riorganizzazione del servizio di emergenza della provincia di Bergamo e la chiusura del 
Presidio 118 della zona del Basso Sebino.  (Atti n. 712) 

 (Il testo dell’interrogazione è riportato nel verbale della seduta del 23 giugno 2010 e il testo 
della risposta nel verbale della seduta odierna) 

 
 
Inoltre comunica che il Presidente del Consiglio della Regione Lombardia ha ottenuto la nomina di 
coordinatore della Conferenza di tutti i Presidenti dei Consigli regionali. 
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Il Presidente comunica che, ai sensi dell’articolo 81 del Regolamento generale del Consiglio, sono 
stati presentati e assegnati alle competenti Commissioni consiliari i seguenti provvedimenti: 
 
- PLP/0001 “Pensioni per l’invalidità civile agli ultrasessantacinquenni”, di iniziativa del 

Consigliere regionale Fatuzzo, assegnato alla Commissione consiliare III; 
 
- PLP/0002 “Norme in materia di ricalcolo delle pensioni svizzere per i lavoratori frontalieri. 

Modifiche alla legge 27 dicembre 2006, n. 296 (Legge Finanziaria 2007)”, di iniziativa del 
Consigliere regionale Fatuzzo, assegnato alla Commissione consiliare I; 

 
- PDL/0025 “Azioni orientate verso l’educazione alla legalità”, di iniziativa del Consigliere 

regionale Cremonesi, assegnato alla Commissione consiliare II; 
 
- PDL/0026 “Disposizioni per la regolamentazione e la diffusione dell’Altra Economia in 

Lombardia”, di iniziativa del Consigliere regionale Cremonesi, assegnato alla Commissione 
consiliare IV; 

 
- PDL/0027 “Giovani e casa in affitto”, di iniziativa dei Consiglieri regionali Cremonesi e 

Prina, assegnato alla Commissione consiliare V; 
 
- PDL/0028 “Interventi di prevenzione e di contrasto della violenza di genere e misure a 

sostegno delle donne in difficoltà e dei minori vittime di violenza”, di iniziativa del 
Consigliere regionale Cremonesi, assegnato alla Commissione consiliare III; 

 
- PDL/0029 “Rendiconto generale per l’esercizio finanziario 2009”, di iniziativa del Presidente 

della Giunta regionale, assegnato alla Commissione consiliare I; 
 
- PDL/0030 “Assestamento al bilancio per l’esercizio finanziario 2010 ed al bilancio 

pluriennale 2010/2012 a legislazione vigente e programmatico - I provvedimento di 
variazione con modifiche di leggi regionali”, di iniziativa del Presidente della Giunta 
regionale, assegnato alla Commissione consiliare I; 

 
- PDL/0031 “Modifiche all’articolo 1 della l.r. 30/2006. Interventi di razionalizzazione sul 

sistema regionale”, di iniziativa del Presidente della Giunta regionale, assegnato alla 
Commissione consiliare II; 

 
- PDL/0032 “Disposizioni per la riduzione degli sprechi e il progressivo superamento della 

pubblicazione in forma cartacea del Bollettino Ufficiale della Regione Lombardia, per le 
amministrazioni o enti pubblici o locali”, di iniziativa dei Consiglieri regionali Galli, Bossi, 
Cecchetti, Toscani, Bossetti, Romeo, Ciocca, Bottari, Colla, Longoni, Marelli, Parolo, Orsatti, 
Frosio, Ruffinelli, Bianchi e Pedretti, assegnato alla Commissione consiliare II; 
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- PDL/0033 “Celebrazioni per il centocinquantesimo anniversario dell’Unità d’Italia e 

valorizzazione del patrimonio storico risorgimentale in Lombardia”, di iniziativa dei 
Consiglieri regionali Santantonio, Saffioti, Azzi, Minetti, Puricelli, Giammario, Pesato, 
Girelli, Alfieri, Pizzul, Valmaggi, Quadrini, Marcora, Bettoni, Cavalli, Civati e Costanzo, 
assegnato alla Commissione consiliare VII; 

 
- PDL/0034 “Interventi di prevenzione, contrasto e sostegno a favore delle donne che subiscono 

violenza. Promozione dei centri antiviolenza”, di iniziativa della signora Rosaria Italiano e di 
altri 10.287 cittadini lombardi, assegnato alla Commissione consiliare III; 

 
- PDL/0035 “Istituzione del fondo regionale di finanziamento per le Case delle Donne, servizi e 

Centri antiviolenza delle donne”, di iniziativa dei Consiglieri regionali Valmaggi, Gaffuri, 
Penati, Alfieri, Alloni, Barboni, Borghetti, Brambilla, Cavicchioli, Civati, Costanzo, Girelli, 
Martina, Mirabelli, Pavesi, Pizzul, Prina, Santantonio, Spreafico, Tosi e Villani, assegnato 
alla Commissione consiliare III; 

 
- DOC/0001 “Programma regionale di sviluppo della IX Legislatura”, di iniziativa del 

Presidente della Giunta regionale, assegnato alla Commissione consiliare I. 
 
 
Non essendo pervenute osservazioni, i processi verbali relativi alle sedute del 22, 23 e 29 giugno 
2010, iscritti al n. 2 dell’ordine del giorno, si intendono approvati ai sensi del terzo comma 
dell’articolo 61 del Regolamento generale. 
 
 
Al punto n. 3 dell’ordine del giorno è iscritto lo svolgimento di interrogazioni a risposta immediata, 
come previsto dall’articolo 115 del Regolamento generale. 
 
 
Si inizia con la: 
 
- ITR/1012/QT, in data 24 giugno 2010, a firma dei Consiglieri Romeo, Bossetti, Pedretti, 

Ciocca e Galli, concernente la possibile chiusura dello stabilimento della Carlo Colombo SpA 
di Agrate Brianza.  (Atti n. 1122) 

 
Illustra il documento il Consigliere Romeo. 
 
 
Assume la Presidenza dell’Assemblea il Vice Presidente Franco Nicoli Cristiani. 
 
Risponde l’Assessore Rossoni e replica il Consigliere Romeo. 
 
Assume la Presidenza dell’Assemblea il Presidente Davide Boni. 
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Si continua con la: 
 
- ITR/1013/QT, in data 6 luglio 2010, a firma dei Consiglieri Bottari, Parolo, Toscani, Bossi e 

Marelli, concernente le problematiche inerenti la tratta ferroviaria Milano-Mantova.  (Atti n. 
1188) 

 
Illustra il documento il Consigliere Bottari, risponde l’Assessore Cattaneo e replica il Consigliere 
Bottari. 
 
 
 
Si procede con la: 
 
- ITR/1014/QT, in data 6 luglio 2010, a firma dei Consiglieri Cavalli, Patitucci, Sola, Zamponi 

e Fatuzzo, concernente modalità e tempistica di erogazione dei contributi per la dote scuola.  
(Atti n. 1216) 

 
Illustra il documento il Consigliere Cavalli, risponde l’Assessore Rossoni e replica il Consigliere 
Cavalli. 
 
 
 
Si esamina ora la: 
 
- ITR/1015/QT, in data 7 luglio 2010, a firma dei Consiglieri Penati, Borghetti, Cavicchioli, 

Valmaggi, Pizzul, Prina e Mirabelli, concernente le prospettive produttive e occupazionali 
della Metalli Preziosi SpA e della Lares SpA. (Atti n. 1217) 

 
Illustra il documento il Consigliere Mirabelli, risponde l’Assessore Rossoni e replica il Consigliere 
Mirabelli. 
 
 
 
E’ ora la volta della: 
 
- ITR/1016/QT, in data 7 luglio 2010, a firma dei Consiglieri Prina, Mirabelli, Alloni, Villani e 

Spreafico, concernente l’insediamento dell’Osservatorio regionale della condizione abitativa 
(lr n. 27/2009).  (Atti n. 1218) 

 
Illustra il documento il Consigliere Prina, risponde l’Assessore Zambetti e replica il Consigliere 
Prina. 
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Si continua con la: 
 
- ITR/1017/QT, in data 9 luglio 2010, a firma dei Consiglieri Gaffuri, Alfieri, Barboni, Civati e 

Costanzo, concernente la sede dell’Agenzia per la diffusione delle tecnologie per 
l’innovazione.  (Atti n. 1225) 

 
Illustra il documento il Consigliere Gaffuri, risponde il Sottosegretario Cavalli e replica il 
Consigliere Gaffuri. 
 
 
Si esamina infine la: 
 
- ITR/1018/QT, in data 9 luglio 2010, a firma dei Consiglieri Santantonio, Martina, Pavesi, 
Girelli, Brambilla, Quadrini, Marcora e Bettoni, concernente il prezzo del latte.  (Atti n. 1226) 
 
Illustra il documento il Consigliere Santantonio, risponde l’Assessore De Capitani e replica il 
Consigliere Santantonio. 
 
 
I lavori continuano con l’esame del punto n. 4 dell’ordine del giorno: 
 
- PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 0001 
 
 Modifica della denominazione dell'Azienda ospedaliera 'Ospedale di Lecco' in 'Azienda 

ospedaliera della Provincia di Lecco'.   (Atti n. 788) 
 
Dopo la relazione del Consigliere Galli, la proposta di atto amministrativo n. 1 viene posta in 
votazione, per alzata di mano. 
 
Il Consiglio approva.  
 
 
Al punto n. 5 dell’ordine del giorno è iscritta la: 
 
- PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 0002 
 
 Modifica della denominazione dell'Azienda ospedaliera 'Azienda ospedaliera Ospedali riuniti 

di Bergamo' in 'Azienda ospedaliera Papa Giovanni XXIII'.  (Atti n. 789) 
 
Relaziona il Consigliere Longoni. 
 
Indi la proposta di atto amministrativo n. 2 viene posta in votazione, per alzata di mano. 
 
Il Consiglio approva.  
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Il Consigliere Pesato relaziona in merito alla: 
 
- PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 0004 
 
 Istituzione della riserva naturale 'Stagni di Lungavilla'  (Atti n. 935), 
 
iscritta al n. 6 dell’ordine del giorno. 
 
Interviene il Consigliere Sola. 
 
Dopo la dichiarazione di voto del Consigliere Villani, la proposta di atto amministrativo n. 4 viene 
posta in votazione, per alzata di mano. 
 
Il Consiglio approva.  
 
 
I lavori continuano con l’esame delle mozioni. 
 
Il tempo per la trattazione delle mozioni iscritte all’odierno ordine del giorno, ai sensi dell’articolo 
83 del Regolamento generale, è stato contingentato in tre ore, come da tabella distribuita ai signori 
Consiglieri. 
 
 
Al punto n. 7 dell’ordine del giorno è iscritta la: 
 
- MOZ/0006, in data 10 giugno 2010, a firma del Consigliere Cremonesi, concernente la 

costituzione di un Nucleo di valutazione per le politiche industriali.  (Atti n. 945) 
 
Illustra il documento il Consigliere Cremonesi. 
 
 
Assume la Presidenza dell’Assemblea il Vice Presidente Franco Nicoli Cristiani. 
 
Hanno poi la parola i Consiglieri Tosi e Gibelli - Assessore. 
 
 
Assume la Presidenza dell’Assemblea il Presidente Davide Boni. 
 
Dopo l’intervento del Consigliere Cremonesi, la mozione n. 6 viene posta in votazione, per alzata di 
mano. 
 
Il Consiglio non approva.  
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Al punto n. 8 dell’ordine del giorno è iscritta la: 
 
- MOZ/0012, in data 6 luglio 2010, a firma dei Consiglieri Galli, Romeo, Orsatti, Cecchetti, 

Bianchi, Bottari, Frosio, Ciocca, Ruffinelli, Bossi, Longoni, Bossetti, Marelli, Colla, Pedretti, 
Toscani e Parolo, concernente la diffusione telematica del BURL (Bollettino Ufficiale della 
Regione Lombardia).  (Atti n. 1197) 

 
Intervengono i Consiglieri Galli, Borghetti e Maccari - Assessore. 
 
Indi la mozione n. 12 viene posta in votazione, per alzata di mano. 
 
Il Consiglio approva.  
 
 
Al punto n. 9 dell’ordine del giorno è iscritta la: 
 
- MOZ/0011, in data 1 luglio 2010, a firma dei Consiglieri Marcora, Quadrini e Bettoni, 

concernente l'intervento diretto di Regione Lombardia nella realizzazione delle opere 
infrastrutturali per Expo 2015.  (Atti n. 1187) 

 
Intervengono i Consiglieri Marcora, Mirabelli, Sola, Valentini Puccitelli e Marcora. 
 
Come richiesto dai proponenti, ai sensi del sesto comma dell’articolo 122 del Regolamento 
generale, la mozione n. 11 viene trasformata in mozione con richiesta di trattazione in 
Commissione. 
 
 
I lavori continuano con l’esame del punto n. 10 dell’ordine del giorno: 
 
- MOZ/0013, in data 8 luglio 2010, a firma dei Consiglieri Valentini Puccitelli, Zuffada, Alboni 

e Riparbelli, di impegno della Regione a sostenere le posizioni espresse dalla Conferenza 
delle Regioni, ANCI e UPI sul ddl n. 2259 concernente il riordino delle autonomie locali.  
(Atti n. 1213) 

 
Intervengono i Consiglieri Valentini Puccitelli, Gaffuri, il quale tra l’altro propone una modifica, 
Valentini Puccitelli il quale non accoglie la modifica presentata dal Consigliere Gaffuri ma propone 
una modifica al testo. 
 
Il Consigliere Gaffuri concorda con la modifica proposta dal Consigliere Valentini Puccitelli e ritira 
quella da lui formulata. 
 
La mozione n. 13, comprensiva della modifica proposta dai proponenti, viene posta in votazione, 
per alzata di mano. 
 
Il Consiglio approva.  
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Al punto n. 11 dell’ordine del giorno è iscritta la: 
 
- MOZ/0014, in data 7 luglio 2010, a firma dei Consiglieri Sola, Patitucci, Cavalli e Zamponi, 

concernente la determinazione di criteri idonei per l'utilizzo dei fondi regionali per il 
patrocinio di iniziative.  (Atti n. 1214) 

 
Intervengono i Consiglieri Sola, Gaffuri e Azzi. 
 
Indi la mozione n. 14 viene posta in votazione, per alzata di mano. 
 
Il Consiglio non approva.  
 
 
Viene ora posta all’attenzione del Consiglio la: 
 
- MOZ/0015, in data 9 luglio 2010, a firma dei Consiglieri Pizzul, Cavicchioli, Prina, Mirabelli, 

Valmaggi, Borghetti, Brambilla, Santantonio, Barboni e Villani, concernente l’ipotesi di 
ampliamento del termovalorizzatore di Trezzo sull’Adda, promozione della raccolta 
differenziata dei rifiuti e incentivazione delle nuove tecnologie per lo smaltimento dei rifiuti  
(Atti n. 1227), 

 
argomento iscritto all’odierno ordine del giorno ai sensi dell’articolo 67 del Regolamento generale. 
 
Illustra il documento il Consigliere Pizzul. 
 
Assume la Presidenza dell’Assemblea il Vice Presidente Franco Nicoli Cristiani. 
 
Il Consigliere Valentini Puccitelli propone una modifica al testo; la modifica viene accolta dai 
proponenti. 
 
Intervengono poi i Consiglieri Cavalli, Belotti - Assessore e Galli. 
 
La mozione n. 15 come modificata viene posta in votazione, per alzata di mano. 
 
Il Consiglio approva.  
 
 
Ultimato l’esame degli argomenti iscritti all’ordine del giorno, il Presidente, annunziate le 
interrogazioni, le interpellanze e le mozioni pervenute in questi giorni alla Presidenza, ricorda che il 
Consiglio sarà convocato per martedì 27 luglio 2010 per la sessione di bilancio e toglie la seduta. 
 
Sono le ore 13,01. 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 

 


